

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 128 (7038) ВТОРНИК, 12 ноября 1992 года. Цена 7 коп.

◆ *Навстречу сессии райсовета*

БУДЕМ ХОДИТЬ ПЕШКОМ?

Недавно районная газета известила своих читателей о том, что скоро состоится сессия райсовета, которая рассмотрит вопрос о автобусных услугах населения. Это крайне волнует, можно сказать, всех жителей района и не случайно на страницах районки появились материалы авторов, выражающих свое мнение по этому поводу.

Например, в № 124 пенсионер Х. Кудабаяв в своей заметке аргументированно предложил пути улучшения автобусного обслуживания. Ясно, как день, что необходимо не откладывая решать судьбу автопарка, который утром и вечером «вхолостую» выпускает автобусы в Актыр и обратно, выбывая деньги из государственной казны. Такие делные материалы и раньше частенько появлялись в газете, однако умные предложения зачастую откладывались в «долгий ящик». Наверное, пришло время рассмотреть все эти предложения.

Прочитав статью А. Соколова, посвященную

Дню автотранспортников, обратила внимание на некоторые строки и задумалась... «Автобусные маршруты будут заново перестроены...» — пишет он. Но в чью пользу изменятся маршруты? Помоему, не ошибусь это сказать, чувствуется, что для удовлетворения хотя бы малых потребностей народа изменений не произойдет. В те населенные пункты, куда были автобусные маршруты, они конечно пойдут, а подумал ли т. Соколов о тех деревнях, в которые автобусы никогда не ходили? Например, в д. Таштугай автобусы никогда не заезжали. Удивительно, не правда ли? Но это еще пустяк. В этом году в нашу деревню всего один раз приехал автобус по маршруту «Самарск—Воздвиженка—Таштугай», который люди так долго и терпеливо ждали, и... на этом пассаже!

Хотелось бы напомнить руководству Самарского филиала ЗПОАТ: как и до Новооздвиженки, так и до Таштугай проложена такая же шоссе-ная до-

рога. Разница в том, что между Подольском и Новооздвиженкой нет деревень и сел, а между Подольском и Таштугаем есть — д. Бакаловка. Таким образом, ни в какие районы не вписывается работа, при которой не прислушиваются к требованиям народа. Хотелось бы, чтобы некоторые не забывали, что есть предел всему. Наши отцы и матери, бабушки и дедушки ходили и ходят пешком. Так, что же теперь пускай и их дети, и внуки ходят пешком?

Просьбы жителей деревни известны главе райадминистрации М. Х. Шагиэву, их заместителем Ф. Г. Султангужину, Ф. Ф. Илимбетову. Надеемся, что в деревню Таштугай, не имеющую приличной школы и клуба, оторванного от радиовещания Башкортостана, имеющую всего один телефон (и то по вечерам на замке), будет ходить хотя бы рейсовый автобус.

От имени жителей деревни **Г. ИЛЬСОВА**, учительница.

Высокая оценка

6 ноября 1992 года в клубе поселка Степной состоялось торжественное собрание, посвященное 75-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Зал едва вместил всех желающих, пришли и стар, и млад, не всем хватило сидячих мест. Одновременно отметили и День работников сельского хозяйства. С докладом выступил директор совхоза М. М. Буранчин, после чего ветеранам труда, активно участвовавшим в сельскохозяйственном производстве, были вручены памятные подарки. Кроме того ценными подарками были награждены 85 передовиков производства совхоза.

Особо были отмечены передовики, добившиеся наивысших показателей в совхозном производстве. Так, по итогам 10 месяцев лучшей доярке **Альфии Амневой** и лучшему комбайнеру **Зигату**

Юнусову дирекция совхоза подарила телок, а комбайнеру **Владимиру Юртаеву** — свинью весом 100 килограммов. Отметив долголетнюю и добросовестную работу в совхозе **Минзифы Кужинной** и **Михаила Епифанова**, директор совхоза М. М. Буранчин вручил им ценные памятные подарки, а так же сберкнижки с вкладом по 25 тысяч рублей в каждой.

После торжественной части состоялся концерт, подготовленный силами участников художественной самодеятельности. **З. КАЛИЛОВ.**

Традиционные торжества

В райцентре праздник Великого Октября прошел как всегда торжественно для всех, кто его признает и почитает. Накануне 75-й годовщины Октябрьской революции в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, где с докладом выступил **Ф. Ф. Илимбетов**, заместитель председателя районного Совета народных депутатов. Затем перед собравшимися выступили участники художественной самодеятельности с концертной программой. А 7 ноября в с. Актыр

на Советской площади состоялся традиционный митинг трудящихся районного центра, посвященный 75-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, на котором с приветственным словом выступил ветеран Великой Отечественной войны и труда **М. И. Жданов**, зоотехник колхоза имени Фрунзе **И. Р. Насыров**, секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства и продвольствия **В. И. Овчинников**, преподаватель Хайбуллинского СПТУ-110

А. А. Тимирьянов, начальник отдела кадров районной администрации, секретарь райкома Российской компартии **Ш. М. Байгускаров**.

Следует отметить, что отсутствие школьников на торжестве сделало данное мероприятие не столь массовым, как в прежние годы.

Возложение венков и обелиску в честь воинво-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, организовано от имени коммунистов районного центра.

ТЕЛЕГРАММА

УВАЖАЕМЫЙ МАРС ХЗЫРОВИЧ!
ОТ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС, ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ—ДНЕМ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! В НЫНЕШНЕЕ НЕПРОСТОЕ ВРЕМЯ ИМЕННО ОНИ СВОИМ ТРУДОМ ОБЕСПЕЧИВАЮТ СТАБИЛЬНОСТЬ В РЕСПУБЛИКЕ, ДАЮТ ВОЗМОЖНОСТЬ УВЕРЕЧЬ НАСЕЛЕНИЕ ОТ УГРОЗЫ ГОЛОДА. ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ ПРИЛОЖИТ ВСЕ УСИЛИЯ ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ ТАКОЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ БАЗЫ РЕФОРМИРОВАНИЯ СЕЛА, КОТОРАЯ ПОЗВОЛИЛА БЫ СОХРАНИТЬ И ПРИУМНОЖИТЬ ВСЕ ЦЕННОЕ, ЧТО НАКОПЛЕНО ОПЫТОМ ПОКОЛЕНИЙ, СОЗДАЛО ПРЕДПОСЫЛКИ ДЛЯ СОЦИАЛЬНОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАСЦВЕТА БАШКИРСКОГО СЕЛА. ЖЕЛАЕМ ПРАЗДНИЧНОГО НАСТРОЕНИЯ, КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ!
С УВАЖЕНИЕМ — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН **М. РАХИМОВ**.

Решение президиума

Хайбуллинского районного Совета
народных депутатов

О награждении Почетной грамотой

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

За долголетнюю добросовестную работу в области народного образования наградить Почетной грамотой районного Совета народных

депутатов:

Вайдавлетову Мухамета Галеевича—директора Байгускаровской средней школы, заслуженного учителя Республики Башкортостан.

Вайдавлетову Миннису Рамазановичу—учи-

тельницу **Вайгускаровской** средней школы, заслуженного учителя Республики Башкортостан.

Ф. ИЛИМБЕТОВ, заместитель председателя районного Совета народных депутатов.

Животноводство: заботы, поиски

ПРОБЛЕМЫ НУЖНО РЕШАТЬ

Поголовье скота в общественном секторе, пожалуй, известно всем специалистам. Да плюс у населения, правда здесь оно точному учету не всегда поддается. Приблизительно крупного рогатого скота в общественном секторе насчитывается 26000 голов, 56 тысяч—овец и коз, около 600 лошадей.

Все эти животные должны проходить диагностическое обследование по 29 заболеваниям, профилактические прививки и обработки против примерно 40 видов заболеваний. Ветслужба госсети, колхозов и совхозов насчитывает в пределах 105—110 человек. Так что не трудно прикинуть, какова огромная нагрузка приходится на каждого работника.

Ежегодно появляются новые инфекционные заболевания, а также заболевания не заразного характера. На заболеваемость скота влияет несколько факторов. В их числе применение в агротехнике различных минеральных удобрений, ядохимикатов, отсутствие устойчивой кормовой базы. В этой связи немаловажным является отсутствие в достатке обратки как в прежние годы, что отрицательно сказывается на выращивании телят, поросят. Из плохого теленка, как известно, не получишь хорошей коровы. Вот и выходит, что в большинстве мы выращиваем низкопродуктивный скот. Со своей стороны, как ветеринарные врачи, должны наставить на том, чтобы в дальнейшем решать поставку обратки в большем количестве. Ведь те

20 процентов обратки, которые возвращает хозяйствам молокозавод, это решение того же молокозавода. С этим можно было бы согласиться, если бы на прилавках магазинов мы видели катык, кефир и другую молочную продукцию. Но эта тема уже для другого разговора.

Мне хотелось бы сказать о проблемах ветслужбы. Для того, чтобы обеспечить благополучие животных их необходимо решать. Хотелось бы начать с ветеринарных объектов. Где бы не приходилось бывать обязательно заметите, что ветеринарная помощь оказывается на улице, или в лучшем случае, расположена в животноводческих базах, где содержится общее поголовье скота. Нет лечебно-профилактических пунктов, лечебниц, амбулаторий. Сколько раз говорим, ругаемся, но фермы так и остаются не огороженными. Это можно наблюдать на фермах почти всех хозяйств. Отсутствуют дезбарьеры и т. д. Аналогичное положение и с ветеринарными аптеками. Для хранения биопрепаратов, медикаментов не хватает сейфов, холодильников. Теряется их качество, или просто все расстаскивается. Между тем ветеринарную работу за нас, ветеринары, никто выполнять не будет.

Есть в районе коллективы, которые стараются делать то, что предусмотрено по плану ветеринарных мероприятий, однако хватить кого-то отдельно, выделять не берусь. Ведь мы, ветеринары, образно говоря, ходим по лезвию ножа. Хотя бы взять при-

мер по совхозу «Матраевский». Неплохая продуктивность скота, при большой нагрузке планы по профилактике ветеринарных мероприятий тоже стараются выполнять. Но вот у одного рабочего на подворье осталась корова не обработанная против сибирской язвы. Вина в этом большая самого хозяина коровы, который не захотел или просто поленился сделать необходимые прививки. А вина ветработников в том, что они не до конца выполнили свою работу. В итоге вроде бы старательный коллектив, но этот случай, как минимум, в течение года будет фигурировать во всех сводках, совещаниях и других мероприятиях республиканского масштаба.

Далеко не везде и своим обязанностям ветеринары относятся должным образом. Независимо от дела по профилактике заразных заболеваний в совхозе «Актырский». Плохо эта работа проводится в колхозах «Красная знамя», «Новый путь». Здесь, кстати, этим делом просто некогда заниматься, в этих хозяйствах нет главных ветеринарных врачей. Но кто же для них будет искать ветеринаров, если они не готовят себе специалистов, то не удовлетворяет зарплата. Немало у ветслужбы и других проблем, но их решать необходимо и главное, что их решение зависит от самих специалистов, руководителей колхозов и совхозов.

Р. АХМАДУЛЛИН, начальник Актырской ветслужбы.

Управляющий отделением

В системе агропрома, а попросту в сельском хозяйстве функционируют колхозы и совхозы. В колхозе основной производственной структурой является комплексная бригада, в совхозе — отделение.

В районе двадцать пять отделений совхозов и возглавляют их 25 управляющих. Как бы то ни было, а многое значит, когда в отделение управляющий на своем месте, а если наоборот, то в этом коллективе не будет хороших дел и ждать их не надо. Главное, чтоб управляющий понимал людей, знал животноводство и полеводство. Не хуже ученого зоотехника и агронома, должен он разбираться в технологиях сельскохозяйственно го процесса.

Только добрые дела на пользу своих сельчан и всего совхоза отличают настоящего хозяина.

Одного из таких трудяг управляющих можно встретить в совхозе «Матраевский». Взять, к примеру, Понамарева Владислава Васильевича. Конечно, делать сравнение с такими «ветеранами» совхозного производства, как управляющий этого же совхоза В.Н. Демидовым, М.И. Хасановым, М.Е. Демидовым из совхоза «Маганский», Н.Г. Нестеренко из совхоза «Таналыкский» и других, проработавших по 10—17 лет в этих должностях,

думается не следует.

В.В. Понамарев проработал в этой должности едва больше 1,5 года. Но вот наблюдая за его работой и наглядно видя, что этот руководитель может четко и без суеты организовать любое дело. Вот лишь маленький пример. Где еще была организована в районе работа в две смены на сенокосах? Кроме как в Новопетровском отделении совхоза «Матраевский», что-то слышать о таком не приходилось. Здесь первая смена выезжала в поле в 6 часов утра и работала до 2 часов дня, а с двух до часу, ночь на технике удивились сменщики. И все это время управляющий был на рабочих местах. Отсюда и результат: своевременный укос трав, качественное сено, создан запас на 1,5 года. Вот наглядный результат организованности.

Прежде чем стать управляющим, Владислав Васильевич в данном отделении работал водителем, мастером-наладчиком на АТУ, бригадиром животноводческой фермы и с должности бригадира полеводческой бригады был назначен управляющим.

— Самый молодой, но и самый добросовестный, и дисциплинированный управляющий, — говорит о нем директор совхоза А.М. Галеев. Коллектив одним из первых в этом

году отселся, организованно подготовился и к заготовке грубых кормов и уборке. В отделении получено 29,8 центнера зерна. Такого хлеба в Новопетровке еще не было. А с началом осени коллектив одним из первых перешел на зимнее содержание скота и сейчас добывается неплохих успехов.

— Это человек дела, — говорит о Понамареве председатель сельского Совета М.Х. Гумеров, — о чем бы его не попросили, все сделает без напоминаний.

Сейчас проживающие в отделении, но не работающие в совхозе, не обделены отделенческим руководством. Так же как и рабочим совхоза, они по одинаковой цене получают отходы, зерно, корма. Одним словом, все чувствуют себя в едином коллективе.

Беспокойный человек — управляющий отделением Владислав Васильевич Понамарев. Он чуть свет уже на ферме и до поздней ночи не видит его семья. Как-то летом разговорились мы с его женой, Антониной Михайловной, работающей дояркой в отделении, не трудно ли так жить? Он рано уходит из дому, а мы тоже на дойку, дома же двое детей да бабушки.

— Мы люди сельские, нам не надо привыкать, — сказала тогда она, — но есть, конечно, и трудности, да как же без них.

Живет семья В.В. Понамарева в селе, воспитывают дочку да сына и, как говорят, дай им Бог счастья!

Д. РЫБАКОВ.

ПЕРЕДОВИКИ ЖАТВЫ — 92

Вот и завершилась напряженная борьба за хлеб. В том, что весь хлеб оказался на токах, заслуга всех комбайнеров, шоферов, всех участников жатвы. В уборке урожая-92 участвовали ветераны степных кораблей и впервые сеvince за штурвал комбайна. Но у всех была одна цель — без потерь и полностью убрать весь аграрный урожай. Хлеб убран!

Уборка 1992 года выявила много новых передовиков, новые имена хлеборобов, славных продолжателей традиций целинного края. Вот их имена.

- совхоз «Матраевский»
- Тетерин В.С. на комбайне СК-5 намолотил 17362 центнера зерна.
- Ткачук В.И. — СК-5 — 16130
- Ткачук И.И. — СК-5 — 14900
- Усатый О.Н. — СК-5 — 12876;
- совхоз «Бузавлыкский»
- Ишмуратов А.А. — «Нива» — 16061
- Зулкарнаев И.Н. — «Нива» — 13590
- Аптеков Б.С. — «Нива» — 12324
- Тулибаев Р.Ф. — «Енисей» — скосил 945 га.
- Тавлыкаев Т.Я. — «Нива» — 875 га.

- совхоз «Маганский»
- Гонтарь В.М. — «Нива» — 15468
- Ахметов Ф.А. — «Нива» — 14576
- Артамонов В.И. — «Енисей» — 13152;
- Ахметов Н.Ф. — «Енисей» — 12685;
- совхоз «Хайбуллинский»

- Исаков М.А. — «Нива» — 15160
- Гурба А.М. — СК-5 — 12233
- Юлусев А.А. — СК-5 — 11030
- Хусанов В.М. — СК-5 скосил 617 га
- совхоз «Таналыкский»
- Юзеев Х.С. — «Нива» — 13395
- Шаймухамбетов Н.Ш. — «Енисей» — 12682
- Байбулатов М.Л. — СК-5 — 12089
- Юзеев С.С. — СК-5 скосил 914 га;
- совхоз «Агъярский»
- Юрчев И.С. — «Нива» — 12324
- Медведев К.В. — «Енисей» — 11840;
- совхоз «Степной»
- Юнусов З.Ф. — «Нива» — 8500
- колхоз «Новый путь»
- Губайдуллин Т.Р. — СК-5 — 12922
- Рахматуллин Ф.Ф. — СК-5 — 11464
- Губайдуллин Р.Р. — СК-5 — 10764;
- колхоз «Красный доброволец»
- Юртаев А.Н. — «Нива» — 8637 кг;
- колхоз имени Ленина
- Ильбаков И.И. — СК-5 — 8300;
- колхоз имени Фрунзе
- Кильдибаев М.М. — СК-5 — 8289
- Тагиров Р.К. — СК-5 — 7954;
- колхоз «Красное знамя»
- Аккужин И.Ш. — «Нива» — 8433
- Билалов И.М. — «Енисей» — 8216;
- колхоз имени Калининна
- Мрасов В.Ф. — СК-5 — 8005;
- колхоз имени Салавата
- Кильдибаев С.К. намолотил 2662
- Юламанов А.И. скосил 412 га.

Животноводство: заботы, поиски

ПРОСТО НУЖНО РАБОТАТЬ

На фоне повального снижения продуктивности дойного стада в целом по району благополучно выглядит лишь одно хозяйство — это совхоз «Степной». С начала года здесь произвели 7924 центнера молока, что на 620 центнеров больше, чем было за соответствующий период прошлого года. Такой успех совсем не случаен. Часто бывая в этом совхозе совместно со специалистами управления сельского хозяйства каждый раз убеждаешься, что здесь занимаются животноводством по настоящему. А ведь хозяйство это находится далеко не в лучшем положении, чем их соседи. Практически, совхоз не располагает пастбищными угодьями и местным специалистам приходится прилагать немало усилий и стараний, чтобы скот давал больше мяса и молока.

Както в один из осенних дней, когда скот собирались поставить на зимовку, мы в очередной раз побывали здесь. К приему скота внутри стационарных помещений все было готово, небольшие мелочи доделывались по ходу. Во всем чувствовалась хорошая исполнительская дисциплина со стороны как рядовых животноводов, так и со стороны специалистов среднего звена. Высокими результатами труда могли порадовать операторы машинного доения Альфия Аминова, Роза Крымгужина, Надя Юртаева, Рахимапай Рысбаева.

Всем известно, как трудна работа телятниц профилактория. Не так

просто ухаживать за маленькими телятами, поставить их крепко на ноги и не допустить падежа. А вот Зания Бухарбаева трудится телятницей лишь год, а сумела доказать, что так работать можно.

Во многих фермах попросту запустили работу в домах животноводов, но только не в совхозе «Степной». Где, как не здесь, в теплой и уютной комнате можно собраться вместе, вышить горячего чаю, обсудить проблемы, а то и здоровье поправить в медпунктском профилактории, где хозяйкой Розалия Тулибаева. Естественно, за заботу о себе животноводы отвечают хорошей работой, потому и предстоящая зимовка совсем не пугала их.

— Коллектив у нас работающий, — заметил при встрече главный зоотехник совхоза И. Каппов, — это одно из главных условий того, что сегодня мы надвигаем от коровы больше, чем другие. Конечно, без кормов этого добиться было бы нельзя. А где их взять? Вед у нас нет пастбищ, как в других хозяйствах. Поэтому мы вынуждены были думать, как прокормить скот не только зимой, но и летом. Решили с того, что необходимо вплотную заняться зеленым конвейером. Посеяли розь, скормили ее скоту, к этому времени подошли однолетки, то есть ячмень с горохом, после них подоспела сорго-суданковая смесь, кукуруза. Уже перед тем, как

можно было повторно косить сорго-суданковую смесь, но мы решили, пока позволяла погода, пасти коров на отаве, да еще днем подкармливали кукурузой. Продуктивность резко пошла вверх. В первый же день она поднялась на 300 килограммов, во второй еще на столько же. Когда в других хозяйствах суточный надой от коровы составлял 4—6 килограммов, у нас он был выше 9. Так что не подвергаем сомнению мудрость — молоко у коровы на языке. Мы не перестаем убеждаться в этой простой истине.

Не только хорошо организованный зеленый конвейер летом и осенью позволяли увеличивать продуктивность скота, но и обновление дойного стада коровами чернопестрой породы. Третий год их держат в хозяйстве. Выделили для них отдельный коровник, полностью постарались изолировать от скота другой породы. От каждой первотелки сумели получить по 3200 килограммов молока. В эти зимние дни в рацион их кормления входит 4 килограмма фуража, 4 сена, 30—35 силоса на голову. Каждая из них дает ежедневно в среднем по 15 килограммов молока. Так что особо удивляться тому, что в совхозе растет продуктивность дойного стада не стоит. Просто здесь работают над этим делом изо дня в день и результаты не заставляют себя ждать.

В. ДАНИЛОВ.

Совету Министров оказано недоверие

13 членов правительства Республики Башкортостан обратились в Верховный Совет РБ с заявлением об отставке. В заявлении, в частности, говорится:

«В связи с выступлением на расширенном заседании Совета Министров Республики Башкортостан М.П. Миргазиева о якобы имеющихся серьезных разногласиях между Верховным Советом, его Президиумом с одной стороны и Советом Министров с другой, мы, члены правительства Республики Башкортостан, вынуждены обнародовать свою точку зрения по данному вопросу.

Прежде всего мы заявляем, что эта позиция не согласуется с членами правительства и поэтому не выражает их мнение. Выступление М.П. Миргазиева мы рассматриваем как проявление растерянности перед нарастающими трудностями, как попытку в этих условиях переложить на других ответственность за создавшуюся сложную социально-экономическую ситуацию в республике, искусственно вызвать конфронтацию между законодательной и исполнительной властью.

В период формирования новой, демократической системы власти вполне объяснимы и оправданы отдельные промахи в работе как законодательных, так и исполнитель-

ных структур. Тем не менее основываясь на конституции Республики Башкортостан практика объединения усилий Верховного Совета, его Президиума и Совета Министров в решении важных вопросов создает все возможности для работы исполнительных органов по обеспечению стабильной жизнедеятельности республики, развитию ее политической и экономической самостоятельности, росту социальной защищенности и благополучия населения.

Убеждены, что различные точки зрения по отдельным вопросам не может служить поводом для личных обид и должно устраняться путем соглашения без ущерба для общего дела.

Правительство, как и Верховный Совет, озабочено в первую очередь налаживанием нормального социально-экономического развития республики. Сегодня, в условиях реформирования экономики, разрыва сложившихся связей, для этого процесса особенно пагубны не только социальные, межнациональные конфликты, но и конфронтация, неуместные амбиции, всякого рода закулисная возня и высших эшелонах власти.

Облеченные вашим высоким доверием, уважаемые народные депутаты, мы полны решимости продолжать работать на

благо нашей республики, но в сложившейся ситуации видим для себя лишь одну возможность высказать несогласие с подобными действиями Председателя Совета Министров, а именно: просить сессию Верховного Совета удовлетворить нашу просьбу об отставке».

На состоявшемся 5 ноября закрытом заседании сессии Верховного Совета РБ заявление членов правительства было рассмотрено. Выслушав Председателя Совета Министров М.П. Миргазиева, а также членов Президиума Верховного Совета, народных депутатов, Верховный Совет постановил на сессии вопрос о доверии правительству. В результате тайного голосования Совету Министров оказано недоверие. Таким образом, правительство во главе с М.П. Миргазиевым отправлено в отставку.

Верховный Совет назначил А.И. Харлова временно исполняющим обязанности главы правительства. Членам правительства до формирования нового состава Совета Министров предложено исполнять свои обязанности. Вопрос о новом составе правительства будет рассмотрен на внеочередной сессии Верховного Совета РБ.

Пресс-служба Президиума Верховного Совета РБ.

Отчеты в потребкооперации

СОГЛАСНО уставу потребительского общества в районе начались отчетные собрания пайщиков. В этом году они имеют свои особенности и для того, чтобы показать, на каком уровне должны пройти эти отчеты, какие вопросы приоритетнейшей рассматривать, на что обратить особое внимание, правление райпо решило провести показательное собрание уполномоченных пайщиков в Антиганском кооперативном участке, пригласив туда директоров и главных бухгалтеров всех торговых предприятий, работников аппарата райпо, непосредственно занимающихся вопросами, рассматриваемыми на предстоящих отчетных собраниях пайщиков. В собрании принял участие главный бухгалтер Башпобрежского А.И. Дымов.

Как обычно, самая большая проблема отчетных собраний пайщиков — это обеспечение кворума. И на данном участке потребкооперации дисциплина в посещаемости собраний среди пайщиков сильно хромает. Так, по Антиганскому кооперативному участку числится 309 пайщиков, а на собрании, после долгих сборов не набралось и половины. Но, несмотря на это, собрание проголосовало за рассмотрение вопросов повестки дня. Предстояло обсудить десять важных вопросов. Среди них об итогах перерегистрации пайщиков кооперативного участка, отчет директора торгового предприятия Ф.К. Абдуллин, о закреплении собственности потребкооперации за пайщиками и работниками торговли, об уставе потребкооперации и другие.

По первому вопросу об итогах перерегистрации пайщиков кооперативного участка выступила экономист Антиганского торгового предприятия Т.В. Яков. Оказалось, что по участку в основном большинство являются пайщиками, имеется

одно заявление на выбытие из общества. В условиях, когда все имущество райпотребкооперации района будет закрепляться конкретно за каждым пайщиком, имеющим полный пай, появляется необходимость утверждения списка пайщиков участка, что и было сделано на собрании уполномоченных. Тем пайщикам, которые не полностью внесли обязательные паевые взносы,

в этой общественной работе, — сказал в своем отчете председатель данной комиссии П.В. Фоменко. Члены комиссии стремились контролировать каждый привоз товаров в магазины, участвуя в его приемке и продаже, вели контроль за продажей товаров по записи, по талонам, провели проверки поступивших заявлений от пайщиков.

Выступая по вопросу

Задачи решать сообща

устанавливается определенный срок внесения и только после этого они будут иметь право на имущество.

В своем отчете перед пайщиками директор торгового предприятия Ф.К. Абдуллин отметил, что торговля сегодня развивается в трудное время, когда непомерно растут цены, существует предоплата, невозможность обеспечить необходимый ассортимент товаров в магазинах и т.д. Тем не менее за 10 месяцев, обслужив 1335 человек по Антиганскому сельсовету, работники торговли сумели продать товаров на сумму 9 млн. 300 тысяч рублей и выполнить план товарооборота на 150 процентов. Неплохо в этом отношении потрудились коллективы магазинов с. Антиган и некоторых других.

Радует, что в с. Антиган появился новый торговый центр, в котором есть все условия для работы. Но вместе с тем, в двух других населенных пунктах — Янтышево и Новопетровка, магазины находятся в аварийном состоянии и в ближайшие годы необходимо провести в них капитальный ремонт.

— В основном все члены комиссии кооперативного контроля участка приняли активное участие

о закреплении собственности потребкооперации за пайщиками и работниками торговли, председатель правления райпо Г.П. Курочкина отметила, что согласно Закона Российской Федерации «О потребкооперации» за каждым пайщиком, работником торговли, пенсионером будет закреплена доля собственности потребкооперации, в связи с чем предлагается из всей имеющейся суммы капитала 10 процентов оставить в резервный фонд, а из всей остальной суммы 45 процентов закрепить за работниками райпо и пенсионерами, 55 процентов — за пайщиками. При этом будут учитываться у работников райпо — стаж работы и зарплата за последний год у пайщиков — число лет в кооперации и сумма паевого взноса.

Не все пайщики на собрании сразу дали согласие по предложенному распределению собственности райпо, но после долгих дебатов все-таки согласились.

На собрании уполномоченных пайщиков решалось быть или не быть райпо. По статье 1 закона о потребкооперации в РФ именно пайщики должны решить по какой системе организовать работу общества. Пайщики едино-

душно проголосовали за районное потребительское общество.

Пожалуй, наибольшие страсти на собрании разгорелись вокруг паевого взноса. Ясно, что с ростом цен на рынке и в госторговле общая сумма паевого фонда в обороте райпо уже не имеет большой силы, хотя сумма обязательного пая была увеличена до 100 рублей, а также введен льготный паевой взнос для пенсионеров и студентов — 50 рублей. Для начала было предложено увеличить обязательный взнос до 500, льготный — до 100 рублей, но многих такие суммы не устраивают, и после долгих разговоров пришли к единому мнению — установить обязательный паевой взнос 200, льготный — 100 рублей.

На собрании с информацией об уставе потребкооперации выступила экономист райпо М. Италмасова, разъяснив, какие внесены в него изменения и дополнения. Открытым голосованием избраны уполномоченные пайщики Антиганского кооперативного участка сроком на пять лет. По нормам представительства их здесь будет трое.

Завершая собрание, отмечено, что примерно такие же отчеты будут проведены до конца года во всех кооперативных участках, и присутствующие здесь представители должны были учитывать все моменты собрания, на что обратить особое внимание. Пока же данные собрания принимают рекомендательный характер, а окончательное решение будет принято на районной конференции уполномоченных пайщиков. Также замечено, что ответственные за отчетные собрания на своих участках должны обеспечить явку пайщиков, найти способы для их привлечения к работе на собраниях.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Поздравляем!

дорогого Халима Махияновича КАИПОВА из п. Бурйбай с 55-летием.

Желаем радости, удачи и тепла,
Чтоб жизнь спокойною была,
Пусть годы не уносят теплоты,
И ласковой душевной доброты.

Братья, сестры, снохи,

п. Бурйбай.

Дорогую Анну Вильдановну САИТОВУ из п. Бурйбай с 55-летием.

Пусть тают, как льдинки, невзгоды,
Сбываются добрые сны,
Пусть в сердце на долгие годы
Бушует цветенье весны.

Родные.

п. Бурйбай, г. Гай.

дорогую маму, бабушку, сваху, тещу и свекровь Уралбику Ахметовну АЛЧИНОВУ из с. Татыр-За ласку, доброту, за золотые руки,
Узак с днем рождения.

За материнский твой совет,
За все, за все тебя благодарим.

Будь счастлива, здорова,
Светла душой как прежде,
И долгие всех, пожалуйста, живи.

Твоя большая семья и святая.

НАПОМИНАНИЕ О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ДЕКЛАРАЦИИ О ГОДОВОМ ДОХОДЕ

Уважаемые налогоплательщики!

Государственная налоговая инспекция напоминает, что в соответствии с Законом Российской Федерации от 7 декабря 1991 г. «О подоходном налоге с физических лиц» в случае получения гражданами дополнительных доходов от выполнения работ и иной деятельности сверх доходов по месту основной работы, они для целей налогообложения в обязательном порядке должны вести учет всех получаемых доходов и по истечении 1992 г., но не позднее 1 апреля 1993 г., подать в налоговый орган декларацию о совокупном доходе, полученном в календарном году.

По всем интересующим вопросам вы можете обратиться в Госналогинспекцию по Хайбуллинскому району, ул. Советская, 42 или по телефонам: 2-19-62, 2-16-99.

Одновременно доводим до сведения, что в соответствии с законодательством за несвоевременное представление или непредставление декларации налогоплательщик несет административную, финансовую и уголовную ответственность.

Государственная налоговая инспекция выражает надежду на взаимопонимание и тесное сотрудничество.

Госналогинспекция.

ВНИМАНИЕ: ВОРОВСТВО

В ночь с 29 на 30 октября из СДК с. Махан были украдены музыкальные инструменты: три синтезатора и две гитары.

Сообщившим о каких-

либо подробностях или фактах будем благодарны и его ждет вознаграждение.

Звонить по телефону: 2-72-72 или 02.

Выражаем благодарность коллективом колхоза имени Фрунзе, районного отдела статистики, соседям, родственникам, одноклассникам, принявшим участие в похоронах нашего горячо любимого сына, мужа, отца, брата, зятя, деверя АЛЛАБЕРДИНА Рамиля Гибатовича и всем тем, кто разделал с нами горечь невосполнимой утраты.

Родственники.

Правление и коллектив колхоза имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю трагической смерти механизатора колхоза АЛЛАБЕРДИНА Рамиля Гибатовича

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов выражают глубокое соболезнование учительнице Садовой неполной средней школы Давлеткуловой Рамзии Абдрахмановне в связи с безвременной кончиной

МУЖА

Правление Хайбуллинского райпо, коллектив работников автогаража выражают соболезнование родным и близким в связи с скоростной смертью сварщика автогаража И.РЫМГУЖИНА Мудариса Идрисовича

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор А. Н. ГОЛУВЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать 16 ч. 50 минут

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; редактор по дублированию, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.